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ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΩΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΤΟΙΧΟΓΡΑΦΙΩΝ ΙΕΡΑΣ ΜΟΝΗΣ ΑΓΙΟΥ ΙΩΑΝΝΗ 
ΘΕΟΛΟΓΟΥ ΠΑΤΜΟΥ - Β' ΦΑΣΗ 

Η πράξη (Β φάση) είναι ενταγμένη  στο 
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Νότιο Αιγαίο 
2021-2027» με συνολικό προϋπολογισμό 
357.473,79€ με χρηματοδότηση από το 
Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 
Ανάπτυξης. 

Η εμβληματική βυζαντινή μονή του Αγίου 
Ιωάννη του Θεολόγου ιδρύθηκε το 1088 από 
τον όσιο Χριστόδουλο. Στο καθολικό και στην 
τράπεζα του μοναστηριού διατηρούνται 
εξαίρετης τέχνης τοιχογραφίες που 
χρονολογούνται από τον 12ο έως τον 15ο αιώνα. Το μνημείο έχει περιληφθεί στον κατάλογο των 
Μνημείων της Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO (1999). 

Η Πράξη στη Β΄φάση περιλαμβάνει την ολοκλήρωση των εργασιών μόνωσης και αποκατάστασης 
των δωμάτων συνολικής επιφάνειας 1.078 τ.μ., εργασίες που αφορούν στην επανεγκατάσταση 
ηλεκτρολογικών και υδραυλικών δικτύων, όπως επίσης και εργασίες τεκμηρίωσης και προβολής του 
έργου (παραγωγή οπτικοακουστικού υλικού-βίντεο, έκδοση έντυπου ενημερωτικού υλικού στην 
ελληνική και αγγλική γλώσσα και σε γραφή Braille, δημιουργία πινακίδας προβολής και 
πραγματοποίηση ειδικής επιστημονικής ημερίδας). 

Με την ολοκλήρωση της πράξης εξασφαλίζεται πρωτίστως η διατήρηση, προστασία και ανάδειξη 
του μνημείου, ενός μνημείου πολύ γνωστού για τη θρησκευτική και την πολιτιστική του αξία. Η 
λειτουργικότητα της Πράξης θα διασφαλισθεί με τη σύμπραξη των μοναχών που διαβιούν εντός του 
μοναστηριού, οι οποίοι θα μεριμνούν καθημερινά, έπειτα και από τις σαφείς οδηγίες που θα τους 
παρασχεθούν, για τη σωστή συντήρηση των αποκατεστημένων δωμάτων και την προστασία του 
ζωγραφικού διακόσμου από κάθεενδεχόμενη φθορά. 

Η πράξη, όμως, θα έχει άμεσες επιπτώσεις και στην τοπική κοινωνία και οικονομία, θα ενισχυθεί η 
οικονομική δραστηριότητα καθώς θα 
δημιουργηθούν νέες θέσεις εργασίας για τον 
τοπικό πληθυσμό κατά τη διάρκεια υλοποίησής 
της, ενώ θα ωφεληθούν και οι προμηθευτές 
υλικών του νησιού. Συγχρόνως, η υλοποίηση της 
Πράξης θα οδηγήσει στην αναβάθμιση της 
ποιότητας ζωής των μοναχών που διαβιούν εντός 
της μονής και όσων εργάζονται σε αυτή, και κατ' 
επέκταση των κατοίκων του νησιού, αλλά και στη 
βελτίωση των συνθηκών για τους πολυάριθμους 
επισκέπτες του μνημείου. 

 


